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O bloco de concreto é urn material 
antiderrapante, permeavel, que apresenta 
durabilidade elevada desde que 
respeitadas as caracteristicas do produto. 
Apresenta facilidade de limpeza e remogao, 
corn reaproveitamento das pegas. 

Nos locais especificados em projeto, 
serao executadas calgadas revestidas corn 
blocos de concreto pre-fabricados (paver), 
de dimensoes 10,5 x 21 x 6 cm, corn 
paginagao a definida em projeto, 
assentados sabre colchao de areia de ate 4 
cm e rejuntado corn areia fina. 

Os passeios projetados devem ter 
superficie regular, continua, firme e 
antiderrapante em qualquer condigao 
climatica, executados sem mudangas 
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Paver tradicional 6mm (amarelo) e 8mm(cinza natural 

e chumbo). 

Paver Alerta 6mm vermelho 
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1. APRESENTAcA0 

Este documento tern como objetivo estabelecer condigoes para execugao do projeto de 
paisagismo da Unidade de Sat:1de Margem Esquerda 2, &ern de complementar as informagoes, 

especificagoes e conceitos adotados neste projeto. 

Este projeto visa criar o acesso humanizado a Unidade de SaCide contemplando 
pavimentagao acessivel conforme NBR9050/2015. 0 paisagismo por questa° de orgamento 
limitou-sea implantagao de gramado e plantio de 33 arvores. 

2. ESPECIFICAOES DOS SERVIcOS 

A execugao do projeto esta condicionada a obediencia ao projeto basico de paisagismo. 

2.1. M EIOFIO 

Serao colocados meios-fios de concreto, delimitando e definindo o contorno dos passeios e 

canteiros. 

O meio fio podera ser pre-moldado em 
concreto ou moldado "in loco", executado em 
concreto FCK 20 MPa (NBR-6118) e devera 
seguir as dimensoes 15x13x20 cm, e forma 
conforme imagem ilustrativa ao ladoao lado. 

O alinhamento e perfil do meio-fio 
serao verificados antes do inicio da 
pavimentagao, nao devendo haver desvios 
superiores a 20 mm em relagao ao 
alinhamento e perfil estabelecidos. 

A aresta do pavimento voltada para o 
canteiro devera obrigatoriamente apresentar 
acabamento arredondado. 

Devera apresentar abertura para saida 
d'agua. 

2.2. PAVIMENTAcA0 COM BLOCO DE CONCRETO PRE-FABRICADOS (PAVER), 
INTERTRAVADO 6CM E 8CM INCLUSIVE PODOTATIL. 



Paver Direcional 6mm vermelho 
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abruptas de nivel ou inclinagoes que 
dificultem a circulagao dos pedestres. 

As tampas das concessionarias 
(rede de agua, esgoto e telefonia) devem 
ficar !lyres para visita e manutengao. 0 
piso construido na calgada nao podera 
obstruir estas tampas, nem formar 
degraus ou ressaltos corn etas. Nenhum 
degrau podera ser feito na calgada. 

Todas 	 as 	 calgadas 	 devem 
apresentar inclinagao de 1% no sentido 
transversal, em diregao ao meio-fio e 
sarjeta, para escoamento de aguas 
pluviais. 

2.3. GRAMADO 

Conforme projeto paisagistico implantar gramado corn o plantio de grama esmeralda em 
rolo e/ou placa incluindo preparo da base corn terra adubada, irrigagao e acabamento 
fazendo sua manutengao ate a entrega a obra, sendo garantida a "pega" da grama. 

0 solo local devera ser previamente limpo e escarificado (manual ou mecanicamente) 
numa camada de 15 centimetros de profundidade. Este solo devera ser recoberto por uma 
camada de no minimo 5 centimetros de terra fertil. 0 terreno devera ser regularizado e 
nivelado antes da colocagao das placas/rolo de grama. As placas (ou rolos) devem ser 
perfeitamente justapostas, socadas e recobertas corn terra de boa qualidade para urn 
perfeito nivelamento, usando-se no minim° 0,95m2 de grama por m2 de solo. 0 terreno 
ou floreira devera ser abundantemente irrigado apps o plantio e todo periodo de "pega". 

2.4. PLANTIO DE ARVORES 

Sistema de plantio 
Os trabaihos de plantio devem ocorrer na seguinte seqiiencia: 

1. Preparar o solo corn no minim° 20 dias de antecedencia; 
2. Abrir 33 covas para as arvores; 
3. Testar a drenagem natural, preenchendo as covas corn agua; 
4. Plantar as arvores; 
5. Tutoras arvores; 
6. Plantar gramados; 
7. Regar abundantemente. 

Fornecimento das mudas 
As mudas devem apresentar porte e copa simetrica e uniforme. As especies nativas deverao 

ser de procedencia de viveiros. Regionais: Ipes, Quaresmeiras, Jacaranda, Jaboticabeira, 
Aceroleira, Pitangueira, Pau Brasil, Pau Ferro e Inga. Nao regionais: Pata de Vaca e Reseda. 

Preparo da cova 
- As covas deverao ter dimensoes de 80 x 80 centimetros, corn 100 centimetros de 
profundidade. 
- 0 solo existente devera ser retirado e substituido por terra de boa qualidade, propria para 
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plantio e isenta de praga e ervas daninhas. 
- Pulverizar 1/3 (100g) de calcario nas laterals e fundo da cova. 

- Misturar o restante do calcario e os adubos a terra da propria cova ou, se preferir, substitui-la 

por terra vegetal. 

Adubacao 
A adubagao no momento do plantio serve para que a muda enraize mais facilmente no novo 

local. 
- 100g de NPK (04-14-08 ou 10-10-10) 
- 300g de calcario 
- 300g de super Fosfato Simples ou Kg de Fosfato de Araxa 
- 20 litros de esterco de gado, curtido, ou de composto organico; ou 7 litros de esterco de 

galinha ou de hUmus de minhoca. 
- 1 litro de vermiculita 

Plantio 
- Retirar a embalagem das mudas corn cuidado para nao desmanchar o torrao 

- Cobrir o fundo da cova corn terra misturada ate que o torrao fique nivelado corn o chao. 

- Colocar a muda dentro da cova, bem na vertical, observando a altura do torrao corn relagao 

ao solo. 
- Colocar uma estaca de madeira (tutor) de 2,50m de altura rente a muda. Afundar ate o fundo 
da cova. - Completar a cova corn terra misturada e pisar a terra ern volta da muda para firma- 
la no chao, de forma a nao cobrir o caule corn terra. 
- Fazer uma vala ern torno da muda, corn o mesmo tamanho da cova, para captar agua 

- Regar abundantemente mas sem encharcar. 

Amarracao 
- Apos o plantio, as arvores deverao ser tutoradas ate que se estabilizem. 0 tutor pode ser feito 
corn ripas de aproximadamente 2,5 x 5 centimetros. 
- Amarrar a muda a estaca corn: borracha, sisal ou outro material que nao fira o caule da muda 

(Nunca utilize arame !). 

Cuidados posteriores 
- Colocar grade de protegao para evitar depredagao e necessidade de repor mudas que nao 

"peguem". 
- Apos o plantio, todo o jardim deve ser abundantemente regado. A rega, apesar de imediata, 
nao deve ser feita nas horas de maior insolagao e sim nas primeiras horas da manha e ao cair 

da tarde. 

Observagao: as mudas que nao apresentarem "pega" devem ser substituidas. 

2.5.MOBILIARIO URBANO 

2.5.1. LIXEIRA PUBLICA 

Lixeira pUblica simples corn estrutura metalica e madeira tratada nobre, pintura epoxi na 
cor cinza. Modelo devera ser aprovado pela fiscalizagao. Chumbar/fixar no piso. 

2.5.2. BANCOS COM ENCOSTO 

Banco corn acento e encosto em madeira maciga itauba e estrutura metalica pintura epoxi 
cor cinza claro. Modelo devera ser aprovado pela fiscalizagao. Chumbar/fixar no piso. 
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3. ACOMPANHAMENTO DA OBRA 

A obra sera conduzida por pessoal pertencente a LICITANTE VENCEDORA, competente e capaz de 
proporcionar servigos tecnicamente bem feitos e de acabamento esmerado, em numero compativel corn o 
ritmo da obra, para que o cronograma fisico-financeiro proposto seja cumprido a risca. 

0 engenheiro da empresa responsavel pela execugao da obra fara urn acompanhamento 
sistematico, acompanhando todas as etapas, para sua perfeita execugao, utilizando-se, obrigatoriamente, do 

DIARIO DE OBRA. 

0 "DIARIO DE OBRA" ou "REGISTRO DE OCORRENCIAS" é o documento rotineiro de comunicacao 

entre a fiscalizacao e o responsivel tecnico da contratada, é o elemento habil para comprovagao, 
registro e avaliagao de todos os fatos e assuntos relacionados e referentes a execugao da obra, onde tanto a 
contratada quanto a fiscalizagao deverao proceder as anotagoes visando a comprovagao real do andamento 
das obras e execugao dos termos do contrato, sendo visado diariamente por profissionais credenciados por 

ambas as partes. 

No "DIARIO DE OBRA" sera anotado diariamente o andamento dos servigos: os periodos corn chuva 
que impegam a execugao normal dos servigos; o nirmero de operarios ern atividade; os problemas 
ocorridos; as solicitagoes de providencias pelo contratado e as determinagoes da fiscalizagao. 

A disponibilizagao do "DIARIO DE OBRA" é de responsabilidade da contratada, que devera mante-lo 
no escritorio do canteiro de obra. Sera elaborado em formulario apropriado ern folhas avulsas e numeradas 
sequencialmente, ou em caderno/Iivro (tipo capa dura). 

4. CONSIDERACoES FINAIS 

Quaisquer informagoes adicionais ou duvidas referentes a execugao dos servigos deverao ser 
dirimidas junto a Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento. 

Qualquer alteragao do projeto devera ser solicitada pela empresa, por escrito, antes da execugao dos 

servigos. 

Gaspar, 16 de outubro de 2017. 

SLEIDI CRI N 
Arquiteta e urbanista 

CAU n°A38875-0 
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